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SCADENZE ADEMPIMENTI FISCALI 

 

Recentemente è stato annunciato il differimento al 30.04.2019 del termine di presentazione di: 

- spesometro relativo al terzo e quarto trimestre 2018; 

- spesometro relativo al secondo semestre 2018 per i contribuenti che hanno scelto 

l’invio semestrale 

- spesometro estero in base al quale a decorrere dal 1.1.2019, entro l’ultimo giorno del 

mese successivo a quello di emissione/ricezione della fattura (entro il 28.2.2019 per le 

fatture di gennaio 2019) i soggetti residenti e stabiliti in Italia sono tenuti ad inviare 

all’Agenzia delle Entrate i dati delle fatture emesse/ricevute verso/da soggetti esteri. 

La comunicazione non è richiesta per le operazioni che sono documentate da fattura 

elettronica. 

Il differimento non interessa comunque l’invio delle comunicazioni delle liquidazioni 

periodiche IVA del quarto trimestre 2018, da effettuare entro il prossimo 28.2.2018 e la 

presentazione dei modelli Intra. Conseguentemente rimane fissato al: 

- 25.2.2019 il termine per la presentazione dei modelli Intra relativi alle cessioni di 

beni/prestazioni di servizi relative a gennaio, da parte di soggetti mensili; 

- 28.2.2019 il termine per l’invio dei dati delle liquidazioni periodiche Iva relative: 

 Ottobre/novembre/dicembre per i soggetti mensili; 

 Al quarto trimestre 2018 per i soggetti trimestrali. 

Bisogna infine ricordare la comunicazione relativa alle Certificazioni uniche che hanno le 

seguenti scadenze: 

- 7.3.2019 il termine per la trasmissione della comunicazione all’agenzia delle entrate 

(entro il 31.10.19 se la CU contiene esclusivamente redditi esenti o che non possono 

essere dichiarati con il mod.730); 

- 31.3.2019 il termine per la consegna della CU ai percettori (lavoratori dipendenti, 

lavoratori autonomi, agenti, rappresentanti, titolari di redditi diversi e da locazioni 

brevi). 

 
Lo studio rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti. 
 
 
 
 


